

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2007年7月6日 星期五
总第4532期 今日52版
封面叠8版 A叠8版 B叠8版
C叠8版 D叠20版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



对期货从业人员
证监会加大监管力度
○详见 封四



张育军:金融产品创新
要强化风险揭示
○详见 封四



纽约伦敦油价
齐创10个月新高
○详见 A7



到期税收优惠政策被叫停
9家上市公司停牌算账
○详见 B1

今日导读

■走进大国企系列报道

中海油:国际化与中国化 跨越式发展

这是一个25年时间创造从上游到中下游、从国内到国际、从浅水到深水三大历史性跨越的公司;这是一个世界范围内少有的、收购没有成功但股票市值反而大增的公司;这是一家可以告诉员工“什么时候也不会抛弃他们,要干咱们一起干!”的公司;这也是一家即将回归A股市场的公司——他就是中国海洋石油集团公司。

上海证券报记者日前走进荣获“2006年世界市场中国十大年度品牌”、国务院国资委推出的国有企业十大典型之一的中海油,感受已被国际公认为中国最具国际化特征的国有企业的魅力与精彩。 详见封八

环保总局银监会 将出台绿色信贷政策

环保总局将和银监会在近期出台绿色信贷政策,未执行环评审批和验收的项目、未按环保审批要求落实环保措施,依法被环保部门查处的企业将不能得到各金融机构的信贷支持,已发贷款也将被追回。 详见封六

高法酝酿“民告官”异地审理

最高人民法院正在酝酿制定“民告官”异地审理制度的司法解释。而与此同时,最高人民法院日前已经草拟出包括行政赔偿和司法赔偿在内的国家赔偿法(法院修改建议稿)。 详见封六

欧洲两央行高举紧缩大棒

欧洲央行昨晚宣布,维持基准利率在4%的6年高点不变,符合市场预期。多数分析师都预计,由于强劲的经济增长增大通胀威胁,该行很可能在9月份加息至4.25%。以行长金恩为首的英国央行9人货币政策委员会北京时间昨晚如期宣布,将英国的基准利率提高25个基点,至5.75%,为2001年4月以来最高水平。 详见封七

上证观点

国家外汇投资公司要充分重视市场风险
发达国家把污水变清的经验值得借鉴
美元主导国际金融市场趋势还难扭转
罗杰斯是说真话还是戏言
详见封五

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	24℃	28℃	27℃
最高	32℃	36℃	35℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	小雨	26	31	武汉	多云	29	35
天津	阴	23	30	沈阳	雷阵雨	20	29
南京	雷阵雨	24	32	大连	多云	21	28
杭州	晴	27	36	香港	多云	27	32
深圳	多云	27	33	澳门	多云	27	31
成都	小雨	23	28	台北	多云	26	35

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200012

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈 淑
图片编辑 李梅 雷霏

合肥、上海、无锡、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、
北京、南京、天津、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、
成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

基金创新和拆分有望给股市注入500亿资金

详见A2

5家基金公司上报QDII产品方案

多家券商正在进行相关报审工作

◎本报记者 安仲文 屈红燕

昨天是《合格境内机构投资者境外证券投资管理试行办法》实施第一日,一批基金管理公司、证券公司第一时间向证监会提交了QDII(合格境内机构投资者)产品方案,争赶出海投资班车。

记者昨日晚间从一些基金公司获悉,华夏、南方、华宝兴业等五家基金管理公司已于昨日提交了QDII产品方案,并等待管理层的最终审批意见。

南方基金公司副总经理许小松昨日透露,南方基金已将准备良久的QDII产品方案提交到证监会。但最终结果“必须等待一段时间”。据了解,南方基金此前与美国摩根集团签约,合作开发QDII产品,并提供全球基金选择的专业指导,公司首只QDII产品为主动型基金产品,计划发行规模在8亿至10亿美元,投向海外市场的基金及港股等。

除南方基金外,昨日亦向证监会提交QDII产品方案的华宝兴业、华夏等四家基金公司都未对其提交QDII一事作出评价。

基金踊跃申报,券商备战QDII的热情也丝毫不减。

多家券商昨日在接受记者采访时表示,对QDII的准备进入临战状态,正在进行相关报审工作,一等机会合适就尽快推出相关产品。

据了解,曾在资产管理业务中取得过不俗成绩的光大证券、国信证券和招商证券等一批券商都是符合要求的券商。他们均表示,目前已经开始准备申报QDII资格。

“公司正在准备材料,下周即向有关管理部门申报。”光大证券有关负责人表示。

国信证券资产管理部负责人蒋国云也说,国信证券的该项业务准备基本已经成熟,目前正在按照证监会相关办法要求查漏补缺,一等合适的机会将推出相关产品。

招商证券资产管理部负责人张郁平表示,招商证券非常支持监管机关推进QDII业务的相关决定,目前也在争取获得资格。



昨日郑州一证券营业厅内,股民对不断震荡下跌的大盘失望不已 本报传真图

权重股杀跌 沪深股市大跌逾5%

◎本报记者 许少业

昨日沪深股市大幅下挫,指数下跌幅度均超过5%,上证综指创出自“5·30”大跌以来的收盘新低。

截至收盘,覆盖两市的沪深300指数报于3537.44点,下跌206.14点,跌幅5.51%。而上证综指报3615.87点,下跌200.30点,跌幅5.25%;深证成指报11783.58点,下跌725.56点,跌幅5.80%,两市大盘昨天的跌幅均为“5·30”以来的第三

大单日跌幅。

前期一直抗跌的权重蓝筹股,昨日成为拖累股指的主要力量。素有“多头司令”美誉的中国石化大跌7.22%,拖累沪指近26点。据统计,中国石化、工商银行、中国银行、中国人寿、大秦铁路这“五大金刚”昨天拖累沪指约70点。深市方面,五粮液、太钢不锈双双逼近跌停,鸿湖老窖、盐湖钾肥、深能源均告跌停,仅这五个个股,对深证成指的拖累作用就达100点左右。

由于权重股杀跌,大盘重

心下移,个股出现普跌。两市上涨的个股不足100只,而跌停的个股再次多达300多只。市场人气涣散,两市合计成交依然不到1200亿元,与前一交易日持平。

在股市连续下跌的情况下,投资者入市热情明显回落。作为证券市场人气指标的新增A股开户数本周来以连续降低。中登公司的统计数据显示,本周一至周三,连续3日新增A股开户数低于10万户,本周三更是跌至7万户。

港股迭创新高 4只AH股价格倒挂

详见封二

12家公司恢复上市“苦等”交易所放行

◎本报记者 彭友

随着ST亚星昨日在上海证券交易所恢复上市,这家昔日格林柯尔系公司终于脱离了暂停上市的命运。但其身后的“难兄难弟”,却因各自境遇不同,依然在“回归之旅”中苦苦寻觅良方,或喜或悲。

据Wind资讯统计,2006年暂停上市的公司共有16家。截至目前,只有ST仁和、ST巨力、ST亚星3家公司先后恢复上市;S*ST国瓷由于未按期披露2006年报,且经审计的年度财务会计报告显示公司盈利的,可以在最近一期年度报告披露后以书面形式向交易所提出恢复其股票上市的申请。提出恢复上市申请时,公司董事会还要提供各类资料,保

荐机构要出具无保留且表述明确的保荐意见。

据一位相关人士介绍,恢复上市委员会主要是看公司主业是否具有持续经营能力,潜在风险是否化解等。此外,虽然要求上市公司能够盈利,但毕竟不少公司的业务具有周期性,或者还有其他因素包含在内,需要逐个具体分析,因此不会一概而论。

“不少公司的恢复上市,还

要跟股改、重组等联系起来考虑。如何进行股改,将是恢复上市委员会考察的一个重要方面。”这位相关人士说。

这12家公司,2006年虽然都实现盈利,但从已经公布的2007年一季报或中期业绩预报来看,各公司有盈有亏,各有忧喜。

一些公司为增加恢复上市的砝码,提出了要加快重组,例如S*ST炎黄、S*ST兰宝、S*ST昌源等。

十二家已申请恢复上市的公司

沪市 *ST联谊、S*ST金荔、S*ST棱光、S*ST黑龙

深市 *ST嘉瑞、S*ST成功、S*ST圣方、S*ST炎黄、S*ST恒立、S*ST美雅、S*ST兰宝、S*ST昌源

刘明康:大银行必须建立“赔罚”制度

2007年上半年,中、农、工、建、交5家国有大型商业银行案件发案量和涉案金额均呈现大幅下降。银监会主席刘明康强调,各家银行要加强防控力度,制定有针对性的整改方案,防患于未然。 详见A3

6月CPI料低于预期 加息可能降低

最新分析显示:6月份当月同比CPI将落在3.75%-3.95%,区间中值3.85%。这一水平低于市场预期,将大大降低因通胀而加息的可能性,而利息税更可能成为优先选择。 详见A5

中登公司向冒名账户开战

中国证券登记结算公司上海分公司积极采取多项措施,落实证券法对账户实名制的管理要求,妥善解决身份证件号码被他人冒用开立证券账户的问题。规定,只要投资者声明被冒用,经核实后即可重开账户。 详见A1

深交所数据揭秘5月行情主力

5月份深市交易量完全为个人投资者所占据。全部23个一级行业中有16个行业,个人投资者的成交占比超过9成。同时,新股民在当月的换手率也急剧增加,达到了老股民的近两倍。 详见A1

中国欲打破铀开发独家开发体制

我国正在制定铀开发利用的政策,中国核工业集团独家开发铀的状况将被改变。这是中国为未来大力发展清洁能源——核电所做的铺垫之一。 详见B5

“十一五”末

煤企能耗要比2005年下降20%

国家发改委和国家环保总局在昨天联合下发的《煤炭工业节能减排工作意见》(下称《意见》)中提出,到“十一五”末,煤炭企业单位生产总值能耗比2005年下降20%,二氧化硫排放量控制在规定范围内。 详见B5

雀巢低调开进内蒙古市场

国际乳业巨头——雀巢集团昨日宣布,在内蒙古额尔古纳投建的新奶制品工厂正式投产。 详见B6

中铁工A+H尚待证监会批准

针对市场传出的A+H上市计划已获中国证监会通过的消息,中国铁路工程总公司高层昨日表示,目前上市计划还在等待证监会批准。 详见B4

上海久事将入主巴士股份

巴士股份国有股权划转于近日获得国务院国资委批复,同意上海交通投资(集团)有限公司将所持有的占巴士股份总股本22.96%股权划转给上海久事公司。 详见B2

海化集团与凯雷合作备忘录到期失效

山东海化公告,母公司海化集团与凯雷投资集团的合作谅解备忘录已经失效。一位并购专家还说,国资委即将颁布一份关于规范国有资产股权转让的文件是双方谈判失败的重要背景。 详见B1